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Mezinárodní den ptactva 1. dubna byl ideální příležitostí pro čtyřiadvacet školáků z
podněsterského Tiraspolu v Podněstří pro výpravu do Kickanského lesa. V doprovodu
výzkumníka přírodní rezervace Iagorlik Nikolaje Romanoviče, inspektora Státní služby pro
kontrolu a ochranu životního prostředí Dmitryho Bocharova a svých učitelů se dozvěděli
nejen to, že se Den ptactva každoročně slaví po celém světě, ale i jakým nebezpečím ptáci v
současnosti čelí. Ať už je to pytláctví či postupující vymírání některých druhů, vymizení
ptactva coby významné součásti takřka všech ekosystémů může vést ke skutečné přírodní
katastrofě mající vliv i na život lidí.

Kickanský les se navzdory blízkosti obydlených oblastí pyšní solidní biologickou rozmanitostí. Hnízdí
zde na 60 druhů ptáků, a to včetně holoubků, výrečků, puštíků či strakapoudů. Avifauna oblasti je
zvlášť pestrá v zimě, kdy se na nezamrzajících úsecích řeky dají pozorovat různé druhy kachen
(převažují kachny divoké), labutě, volavky bílé a šedé. Během migračního období se objevuje více než
sto ptačích druhů, jako jsou potápek velkých i malých, volavek stříbřitých, čápů bílých, sokolů,
poštolek, mandelíků nebo vlh.

O pár dní později, pátého dubna, oslavilo takřka 90 studentů a zástupců místní samosprávy
východomoldavské obce Tudora Národní den zeleně dobrovolnickým úklidem okolí místní skládky. V
Národním parku Dolní Dněstr se jim podařilo vyčistit pozemky přilehlé ke skládce a po jejím obvodu
vysadit keře a stromy. Ty vytvoří ochrannou clonu proti šíření lehlých odpadků do okolí.

Týž den se o 50 kilometrů dále na severozápad do Dne zeleně zapojilo také třiatřicet lidí z obce
Gradinița. V okolí místní přírodní vyhlídky povysazovali různé letničky i trvalky s cílem z oblasti
udělat nejen místo atraktivnější pro turisty, ale i příjemné jim samým k trávení volného času.

Všechny tři aktivity proběhly v rámci nového projektu Natura 2000 Moldova: Prosazování
evropského přístupu k ochraně přírody v Moldavsku. Ten Arnika realizuje spolu s dlouhodobým
místním partnerem, ekologickou organizací Biotica, za podpory programu Transition Ministerstva
zahraničních věcí České republiky.
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